
  اقتصاد 

ميليارد ريال باشـد،   145آلات  چه مجموع ارزش اقلام: مواد غذايي، پوشاك و ماشين مندرجات جدول زير، مربوط به يك جامعه فرضي است. چنان -1
  در اين صورت:

  ميليارد ريال 48  ارزش خدمات ارائه شده  1

  هزينه استهلاك  2
1

6
  ارزش خدمات ارائه شده 

  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  3
1

5
  ارزش مردم كشور كه در خارج اقامت دارند. 

  ميليارد ريال 60  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.  4

  ميليون نفر 125  جمعيت كل كشور  5

  پ) توليد خالص داخلي سرانه  ب) توليد ناخالص داخلي  اخالص مليالف) توليد ن

  در اين جامعه كدام است؟

  1475، پ) 217، ب) 253) الف) 2    1576، پ) 205، ب) 253) الف) 1

  1475، پ) 217، ب) 245) الف) 4    1576، پ) 205، ب) 245) الف) 3

  هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش - 2

  ؟شود نميبراي مقايسه كشورها (درآمد سرانه كشورها) با هم از كدام واحد پول استفاده  الف)

  باشد؟ هاي تثبيت اقتصادي شامل كدام موارد مي ب) انواع سياست

  كند؟ را بازي مي» نقش اصلي در جريان توليد«يك از عوامل توليد  پ) كدام

  باشد؟ يك از انواع پول مي ت) چك جزء كدام

  هاي انقباضي، پ) سرمايه، ت) پول ثبتي هاي انبساطي ـ سياست لار رفاهي، ب) سياست) الف) د1

  هاي مالي، پ) منابع طبيعي، ت) پول كاغذي هاي پولي ـ سياست ) الف) دلار رفاهي، ب) سياست2

  هاي مالي، پ) عوامل انساني، ت) پول تحريري هاي پولي ـ سياست ) الف) دلار بازاري، ب) سياست3

  هاي انقباضي، پ) زمين، ت) پول الكترونيكي هاي انبساطي ـ سياست سياست دلار بازاري، ب) ) الف)4

  كدام است؟ Nبه  Mعلت حركت از نقطه  ....................با توجه به نمودار منحني  - 3

  ) عرضه ـ كاهش قيمت كالا1

  ) تقاضا ـ افزايش قيمت كالا2

  ) عرضه ـ كاهش عرضه3

  قاضا) تقاضا ـ افزايش ت4

  كدام گزينه، بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 4

  كنند؟ تر نقش بانك تجاري را ايفا مي شوند، ولي بيش هاي تخصصي محسوب مي الف) كدام دو بانك اگرچه جزء بانك

آن كدام است؟ و نتيجه اين اقدام كند، سه نمونه از  گونه انجام كاري روي آن برداشت مي ب) انسان محصول آماده طبيعت را مستقيماً بدون هيچ
  و نام اصطلاح اسلامي آن كدام است؟

  يافتگي معادل غربي شدن تلقي شده است، دليل آن كدام است؟ پ) گاهي توسعه

  اي را محاسبه كنند، در اين حالت: دست آوردن شكاف درآمدي، شكاف هزينه ت) هرگاه اقتصاددانان براي به

رداري از معادن، زراعت، باغباني ـ مالكيت عمومي ـ احياء، پ) در واقع الگوهاي توسعه، با توجه به زمان توسعه يافتن كشورهاي ب ) الف) مسكن و ملت، ب) بهره1
  اي از هزينه آن است. غربي در عصر كنوني، كاملاً تغيير يافته و متفاوت شده است. ت) درآمد خانوار، نماينده

طـور معمـول بـه     ها و معادن ـ مالكيت فردي ـ حيازت، پ) زيـرا الگوهـاي توسـعه بـه       از علف و مراتع، چوب جنگل برداري ) الف) مسكن و كشاورزي، ب) بهره2
  اي از درآمد آن است. ها توجه لازم ندارند. ت) هزينه خانوار، نماينده هاي آن هاي بومي و محلي كشورها و همچنين به تاريخ، فرهنگ، باورها و ارزش تفاوت

هـاي   ها و مكـان  ها، كاشت گندم ـ مالكيت عمومي ـ حيازت، پ) چون اين شاخص در زمان   برداري از ماهي دريا، جنگل سعه صادرات، ب) بهره) الف) ملي و تو3
  شود. ها يكي از معيارهاي تشخيص وضعيت توزيع درآمد تلقي مي متفاوت با الگوهاي مختلفي بايد مورد توجه اقتصاددانان قرار گيرد. ت) شاخص دهك

ها، معادن، پرورش ماهي، مالكيت فردي ـ احياء، پ) زيرا اقتصاددانان براي مقايسه بهتر كشـورها و    برداري از چوب جنگل الف) كشاورزي و صادرات، ب) بهره) 4
شـاخص اول شـاخص    اند. ت) با محاسبه نسبت دهـك دهـم بـه دهـك اول     هاي ديگر نيز توجه يافته به شاخص توسعههاي  ها علاوه بر شاخص روند تغييرات آن

 آيد. دست مي مطمئني به

 

 

 

 

  



 1050و  630تيـب  تر جدول زير، حاوي اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم بـه  - 5

  ترتيب از راست به چپ: هزار ميليارد ريال باشد، در اين صورت به

  الف) ارزش توليد كل در سال دوم و سوم، كدام است؟

  ب) مقدار افزايش توليد كل در سال دوم و سوم چقدر است؟

  )منظور شده است. 1392سال پايه، سال (

  2410ـ  1390، ب) 8360ـ  7100) الف) 1

  2410ـ  1520، ب) 8150ـ  7100) الف) 2

  2130ـ  1520، ب) 8150ـ  8250) الف) 3

  2130ـ  1390، ب) 8360ـ  8250) الف) 4

  هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارنده پاسخ درست و كامل پرسش - 6

  ؟باشد نميالف) كدام گزينه بيانگر شروط قرار گرفتن فعاليت توليدي در محاسبه و سنجش 

  كدام است؟ب) يكي از دلايل تورم 

  هاي غيرمستقيم است؟ پ) در كدام گزينه، جزء اول و چهارم از جمله ماليات

  تواند سهام خود را در بورس عرضه كند و بفروشد؟ ت) كدام نوع شركت مي

  صدارايي ـ ماليات بر فروش، ت) خا يات بر) الف) قانوني و مجاز باشد. ب) فزوني تقاضا نسبت به عرضه، پ) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ مال1

ـ ماليات بر دارايـي ـ   ) الف) توليد در محدوده زماني معين صورت گيرد. ب) فزوني تقاضا نسبت به عرضه، پ) ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ ماليات بر درآمد   2
  ماليات بر فروش ـ ت) عام

دارايـي ـ    فزوني عرضه نسبت به تقاضا، پ) ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ ماليـات بـر درآمـد ـ ماليـات بـر       ) الف) به كالاها و خدمات نهايي منتهي شود. ب) 3
  صماليات بر فروش، ث) خا

  اليات بر فروش، ت) عامارايي ـ م) الف) از بازار عبور كرده باشد. ب) فزوني عرضه نسبت به تقاضا، پ) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ ماليات بر د4

  ترتيب از راست به چپ: سال منظور شده است. در اين صورت به 6ميليارد ريال و عمر مفيد  90اي به قيمت  در يك جامعه فرضي يك دستگاه سرمايه - 7

ل آخـر، چـه مقـدار    درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع استهلاك دو سـا  5اي  سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه 2چه در  الف) چنان
  خواهد بود؟

  اي چقدر است؟ ب) قيمت جديد كالاي سرمايه

  عنوان هزينه استهلاكي بايد منظور شود؟(ارقام به ميليون و ميليارد ريال است.) پ) هر سال چه مقدار به

  16، پ) 94500، ب) 35100) الف) 2  15، پ) 94500، ب) 31500) الف) 1

  16، پ) 95400، ب) 35100) الف) 4  15، پ) 95400، ب) 31500) الف) 3

  ؟هاي زير به ترتيب مربوط به كدام يك از انواع عقود اسلامي است هر يك از تعريف - 8

كه مستأجر به تعهدات خود عمل كند و اقساط خود  دهد. درصورتي كند و در اختيار مشتري (مستأجر) قرار مي الف) بانك مورد اجاره را تهيه مي
  شود. ان مدت اجاره، مالك عين مال مورد اجاره ميرا پرداخت نمايد، در پاي

و  عب) قرارداديست بازرگاني كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي (از جمله بانك) سرمايه نقدي و يا جنسي خود را به شكل مشا
  آميزند. به منظور كسب درآمد، در هم مي

  كند. مي ها را پيش خريد پ) بانك محصولات توليدي آينده بنگاه

  به او پرداخت نمايد. يكند در برابر عمل شخص كارگزار يا عامل، اجرت معين ت) كارفرما تعهد مي

  شود. خرد و در سود آن شريك مي هاي سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام آن را مي آن بانك قسمتي از سرمايه شركت در ث) قرارداديست كه

  ) مشاركت حقوقي، پ) جعاله، ت) معاملات سلف، ث) مشاركت مدني) الف) اجاره به شرط تمليك، ب1

  معاملات سلف، ث) مشاركت مدني ) الف) جعاله، ب) مشاركت حقوقي، پ) جعاله، ت)2

  ) الف) جعاله، ب) مشاركت مدني، پ) معاملات سلف، ت) جعاله، ث) مشاركت حقوقي3

 ت سلف، ت) جعاله، ث) مشاركت حقوقي) الف) اجاره به شرط تمليك، ب) مشاركت مدني، پ) معاملا4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  سال

  توليد كل
1392  1393  1394  

  9410  ؟  6230  ارزش توليد كل به قيمت جاري

  ؟  7620  6230  ارزش توليد كل به قيمت ثابت



  جدول زير مبين اطلاعات ارائه شده در يك جامعه مفروض است. با توجه به مندرجات جدول: - 9

  الف) ارزش پولي مسكوكات موجود در دست مردم چقدر است؟

  ب) ميزان حجم شبه پول اين جامعه، كدام است؟

  پ) حجم كل پول يا كل نقدينگي اين جامعه، كدام است؟

  واحد 1000  هاي ديداري و غيرديداري ارزش پولي مجموع سپرده  1

  واحد 230  دار هاي مدت ارزش پولي موجودي سپرده  2

  واحد 180  هاي ديداري ارزش پولي سپرده  3

  واحد2000 هاارزش پولي مجموع اسكناس 4

  ارزش پولي مجموع مسكوكات در دست مردم  5
2

5
  ها سكناسموجودي ا 

  واحد1280 الحسنههاي قرض ارزش پولي حساب 6

  5080، پ) 2100، ب) 800) الف) 2    5800، پ) 2010، ب) 800) الف) 1

  5080، پ) 2010، ب) 820) الف) 4    5800، پ) 2010، ب) 820) الف) 3

  باشد؟ يك از اصول قانون اساسي مي هاي زير بيانگر كدام ترتيب ويژگي به -10

  ها هاي اقتصادي ميان استان ها و توزيع فعاليت برداري از منابع و درآمدهاي ملي در سطح استان در بهره الف) عدم تبعيض

  هاي بعد يك وظيفه است. زيست براي نسل ب) حفظ محيط

  پ) مالكيت شخصي از راه مشروع، محترم است.

  كن كردن فقر توسط دولت ت) تأمين استقلال اقتصادي و ريشه

  44، ت) 47، پ) 50، ب) 47) الف) 2  44، ت) 48، پ) 49، ب) 48) الف) 1

  43، ت) 48، پ) 49، ب) 47) الف) 4  43، ت) 47، پ) 50، ب) 48) الف) 3

  هاي جدول بيانگر: ترتيب كدام رديف جدول زير نمودار، تقاضا، عرضه و قيمت در يك جامعه فرضي است. به - 11

  ادي آن كدام است؟الف) برابري ميان تقاضا و عرضه است و نام اصطلاح اقتص

  ب) كمبود عرضه است؟

  پ) مازاد عرضه است؟

  عرضه (به كيلو)  تقاضا (به كيلو)  قيمت (به ريال)  رديف

1  450  8000  2000  

2  500  7000  3000  

3  550  6000  4000  

4  600  5000  5000  

5  650  4000  6000  

6  700  3000  7000  

7  750  2000  8000  

  3، پ) رديف 5ـ مقدار تعادلي، ب) رديف  4) الف) رديف 2  5، پ) رديف 3تعادلي، ب) رديف ـ مقدار و قيمت  3) الف) رديف 1

 5، پ) رديف 3ـ مقدار و قيمت تعادلي، ب) رديف  4) الف) رديف 4  5، پ) رديف 3ـ مقدار تعادلي، ب) رديف  3) الف) رديف 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -12

  در عرصه اقتصاد مطرح شد؟» كارفرماي بزرگ«عنوان  دوره از مسير تاريخي معاصر ايران، دولت بهالف) در كدام 

  شود. اي به چه صنايعي گفته مي ب) صنايع نوزاد و گلخانه

  اي (عمراني) دولت است؟ هاي سرمايه يك از موارد زير بيانگر هزينه پ) كدام

  باري است؟يك از انواع اسناد اعت ت) تعريف زير بيانگر كدام

  »شود مبلغ معيني را در زمان مشخص به طلبكار پرداخت كند. سندي كه به موجب آن، بدهكار متعهد مي«

  ، ب) صنايعي كه با حمايت دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي است. پ) مولد ـ زيربنايي ـ اجتماعي، ت) سفته1357تا  1300) الف) 1

  هاي اقتصادي جديد هستند. پ) پرسنلي ـ اداري ـ انتقالي، ت) سفته كه داراي مزيتبه بعد، ب) صنايعي  1357) الف) 2

  ، ب) صنايعي كه با حمايت دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي است. پ) پرسنلي ـ اداري ـ انتقالي، ت) چك1357تا  1300) الف) 3

   د هستند. پ) مولد ـ زيربنايي ـ اجتماعي، ت) چكهاي اقتصادي جدي به بعد، ب) صنايعي كه داراي مزيت 1357) الف) 4

  كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -13

  شود؟ هاي بورس، تلقي مي كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه در فعاليت الف) كدام اثر و نتيجه مربوط به برقراري ارتباط بين عرضه

  يك از انواع كالاهاست؟ جزء كدام» اه پِرسِدستگ«و » پوشاك«و » فرش دستبافت«ترتيب  ب) به

  ؟باشد نمي» رشد«هاي  پ) كدام گزينه جزو ويژگي

  مدت گذاري، ب) ضروري ـ ضروري ـ بادوام، پ) مشاهده آثار و نتايج در كوتاه ) الف) افزايش حجم سرمايه1

  آثار و نتايج در بلندمدت اي، پ) مشاهده ) الف) تنظيم معاملات بازار سرمايه، ب) تجملي ـ ضروري ـ سرمايه2

  اي، پ) يك فرايند كمي ) الف) كاهش نرخ تورم، ب) تجملي ـ ضروري ـ سرمايه3

  هاي بزرگ دولتي و خصوصي، ب) ضروري ـ ضروري ـ بادوام، پ) يك فرايند كمي ـ كيفي ) الف) اجراي پروژه4

  كدام گزينه متضمن پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -14

بـا   ....................ها سطح رشد با سطح توسعه فاقد همـاهنگي اسـت، ماننـد: كشـور      ي از كشورهاي در حال توسعه كه در آنالف) تعداد معدود
يابي به درآمد سـرانه زيـاد را    و با داشتن يك ماده گرانبهاي معدني نظير نفت و صادرات زيادي از آن امكان دست ....................جميعيتي حدود 

  است. ....................شاخص  در ....................با داشتن توليد ناخالص داخلي سرانه سالانه بسيار بالا واجد رتبه  دارند و

  گويند؟ ها را هم ندارد چه مي ب) در ادبيات اقتصادي، به كسي كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي توانايي استفاده از آن

  تقاضاي كل جامعه كه در مواقع ركود بتواند رونق را به بازار برگرداند چيست؟ پ) بهترين روش تحريك

  . ....................را از پرداخت ماليات  ....................است كه  ....................ت) ماليات بر ارزش افزوده نوعي ماليات بر 

هاي مالياتي،  هاي مالياتي يا پايه فقير اقتصادي، پ) كاهش مخارج جاري يا عمراني دولت و افزايش نرخ ـ توسعه انساني، ب)  32ميليارد نفر ـ   2) الف) چين ـ  1
  رهاند. اي ـ نمي اي ـ كالا و خدمات سرمايه ت) فروش دو مرحله

  هـاي ماليـاتي،    هاي مالياتي بـا پايـه   يش نرخـ توسعه انساني، ب) فقير خاص، پ) افزايش مخارج جاري يا عمراني دولت و افزا  90هزار نفر ـ   910) الف) قطر ـ  2

  كند. اي ـ معاف مي اي ـ كالا و خدمات سرمايه ت) فروش چند مرحله

هاي مالياتي، ت) فروش  هاي مالياتي با پايه ، ب) فقير مطلق، پ) كاهش مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش نرخHDIـ   90ميليارد نفر ـ   2) الف) چين ـ  3
  رهاند. اي ـ نمي كالاها و خدمات واسطهاي ـ  دو مرحله

هـاي ماليـاتي، ت) فـروش     هاي مالياتي با پايـه  ، ب) مسكين، پ) افزايش مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش نرخHDIـ   32هزار نفر ـ   910) الف) قطر ـ  4
  كند. اي ـ معاف مي كالاها و خدمات واسطهـ اي  چندمرحله

  ست و كامل سؤالات زير است؟كدام گزينه دربردارنده پاسخ در - 15

  كدام است؟» خدمات«و » صنعت«و » احيا«ترتيب محصولات كالا و خدمات حاصل از  الف) به

يـك   د، بيانگر كدامنشو روند، ممكن است در زماني ديگر و يا كشوري ديگر فقير محسوب  افرادي كه در زماني يا كشوري فقير به شمار نمي«ب) 
  از انواع فقر است؟

  باشد؟ اي درست براي رفع بيكاري مي م گزينه بيانگر شيوهپ) كدا

  ؟باشد نميساله جمهوري اسلامي  20انداز  ت) كدام گزينه بيانگر اهداف و موقعيت (مقصد) سند چشم

  ) الف) پرورش ماهي ـ پوشاك ـ پزشكي، ب) فقر مطلق، پ) استقراض از بانك، ت) رسيدن به اشتغال كامل1

  پوشاك ـ پرستاري، ب) فقر نسبي، پ) ايجاد رونق اقتصادي، ت) توسعه جغرافيايي كشور) الف) پرورش ماهي ـ 2

  ) الف) پتروشيمي ـ باغباني ـ تاكسي، ب) فقر نسبي، پ) ايجاد رونق اقتصادي، ت) ارتقاء نسبي سطح درآمد سرانه3

  غرب آسيا جنوبيگاه اول اقتصادي در سطح منطقه ) الف) پتروشيمي ـ باغباني ـ كشاورزي، ب) فقر مطلق، پ) استقراض از بانك، ت) جا4


